

这个“520” 你打算怎么过

有人过二人世界,有人享亲子时光
海口各区婚姻登记处“卷”出新花样

“天涯觅珍——海南省博物馆征集成果展”
今日开展

本报讯 5月18日国际博物馆日当天,海南省博物馆“天涯觅珍——海南省博物馆征集成果展”将正式开展,展览时间为5月18日—2024年1月4日。记者了解到,本次展览不仅可以了解海南省博物馆的发展历程,还能欣赏到“越王元古”错金铭文青铜复合剑、宋青白釉花口凤首壶等多件珍贵文物。此外,从丹麦成功追索回归的国宝级文物——元代灰陶鞞帽俑、元代灰陶象尊和牛尊也将亮相。

值得一提的是,海南省博物馆不仅是海南对外展示文化形象的窗口,也是记录留存重要历史的藏宝库。2008年开馆以来,海南省博物馆启动了革命文物征集。展览按照时间顺序,通过大量图片和实物,分为“筚路蓝缕 开启山林”、“承传赓续 郁乎斐然”、“不负时代 奋楫争先”、“继往开来 桃李成蹊”四部分,系统展示海南省博物馆的征集成果。

记者 符小霞 通讯员 薛冬凌

故事

有人绘好婚后生活蓝图

“我们‘5·20’当天打算回文昌领证。本来想在5月24日领证,因为那天是我们认识的第1314天,也比较有纪念意义。5月20日撞上周六嘛,以为民政部门不上班,后来得知可正常办理结婚登记,就改到了5月20日。毕竟‘5·20’谐音‘我爱你’,寓意较好。”杨女士介绍,她跟准老公符先生是通过朋友介绍认识的,两人同一届毕业,有很多共同话题。

“领了证以后,首先是筹办婚礼,目前婚期暂定10月份。然后是拍婚纱照、制作请柬、订婚等一系列流程。结了婚就代表两个人进入了一个新的阶段,组建一个家庭,希望我俩携手共进,一起把生活过好。”对于领证后的生活,杨女士已在心中绘制好了蓝图。

有人忙着给孩子过生日

海口市民林先生和妻子已结婚将近6年,有了孩子后,“5·20”这一天基本都在过生日,“我家宝宝是5月20日这天出生的,所以基本上每年的‘5·20’都是孩子当主角,买玩具、邀请亲戚一起吃饭,给孩子过一个热闹喜庆的生日。”

“没结婚前‘5·20’是二人世界,有了孩子就是亲子时光。以前是夫妻,现在还是父母,虽然多了一重身份,但都是幸福的。”林先生认为,孩子成长的每一个阶段都很重要,二人世界什么时候都能过。

不少人提前订花,玫瑰花价格有所上浮

昨日,记者走访海口龙昆北路与龙华路交叉口附近的花店了解到,不少花店已经开始接受“5·20”的订单。

记者来到其中一家花店,作为“5·20”的主打花束,11支装的红玫瑰寓意“一生一世”、19支装红玫瑰寓意“爱到永久”,此外还有29支、33支装的花束。“玫瑰花单支5元,花束的价格根据数量不尽相同,热销花束的价格从数十元到上百元不等。此外,我们店还提供送花服务,接到订单后我们会让快递员进行派送,根据路程收取相应费用,距离越远价格越贵,费用在10—30元。”花店老板介绍。

记者在另一家花店看到,店门口摆放着各式各样包装好的花束,店里的员工正忙着包装花束。“因为临近‘5·20’,不少人提前预订,花束的价格会有所变动。现在玫瑰花比较热销,因此价格也涨了一些,平时红玫瑰一朵3元,现在涨到了一朵5元。”

民政局

婚姻登记处也“卷”起来,“5·20” 举办系列活动

记者从海口多个区民政局婚姻登记处了解到,“5·20”当天不仅会正常开展婚姻登记业务,还会开展一些特色活动。

海口琼山区民政局婚姻登记处“5·20”将举办浪漫签到(新人在爱心名片上签名,投放到定制的签到框内)、颁证仪式(邀请领导作为颁证嘉宾为新人颁发结婚证书,带领新人宣誓,赠送新品结婚礼物,与新人合影,见证幸福时刻)、幸福加油站(邀请婚姻心理咨询师开展婚姻辅导讲座,引导新人树立正确的婚恋观、家庭观,提高营造幸福婚姻、建设美满家庭的能力)、甜蜜打卡(新人可根据提供的拍照道具,在婚姻宣誓厅拍照,记录幸福时刻)等活动。

海口龙华区民政局婚姻登记处也表示,除了满足准新人们“5·20”当天结婚登记的需求,还准备了丰富的“5·20”主题活动。有情侣互动游戏、干货满满的民法典小课堂,还有仪式感爆棚的颁证仪式等,旨在为准新人们留下美好的回忆,为幸福的婚姻生活做好准备。

“5·20”当天,海口秀英区民政局婚姻登记处也将开展颁证仪式,婚前辅导,发放婚事新办倡议书、民法典、优生优育宣传页,婚俗改革打卡签名等活动。”秀英区民政局婚姻登记处工作人员介绍。

海口市民政局相关负责人呼吁,广大市民要理性看待“5·20”、“2·14”这些结婚的“好日子”,只要感情深,每一天都是“好日子”。

本报讯 今年的“5·20”恰逢周末,为满足广大准新人办理结婚登记的需求,海口四个区婚姻登记处和涉外婚姻登记处5月20日正常办理结婚登记业务。政府部门“为爱加班”,那你们呢,有没有为这充满爱的一天准备什么特别的“节目”?记者了解到,“5·20”当天,除了打算领证的准新人,一些已婚人士也有自己的打算。

记者 林鸿晖 文/图

花店



花店里摆满了包装好的花束。

海口云洞图书馆 外围地台咋拆了 馆方:正在进行维护整修

本报讯 近日,有网友发视频称,海口云洞图书馆外围部分混凝土地被敲碎,有施工人员正在现场进行施工。

对此,海旅集团和云洞图书馆馆方表示,为了打造更加安全舒适的阅读环境,确保云洞场馆的正常运营,海口云洞图书馆正在开展场馆维护整修工作。本轮维护预计持续到今年6月初,场馆维护期间,云洞图书馆正常开放。

根据公开信息,云洞图书馆建成刚满两年,于2021年4月投入使用,是由海旅集团发起的“海口·海边的驿站”大型公共艺术项目中,首个落成并投入使用的高标准驿站,因其个性化的设计而受到关注,被很多人称为海口湾的标志性艺术建筑。

记者 刘兵

文明实践“大比武”

五指山市举办2023新时代文明实践宣讲大擂台决赛

本报讯 5月17日上午,由五指山市新时代文明实践中心主办的2023年学习宣传贯彻党的二十大精神暨新时代文明实践大擂台总决赛在三月三广场举办。14名参赛选手经激烈角逐,最终评选出一等奖2名、二等奖2名、三等奖4名、优秀奖7名。其中,获得一、二、三等奖的参赛者被聘请为“特聘讲师”。

活动现场设置了志愿服务集市,集中开展政策宣传、便民服务、项目展示活动,吸引了不少居民群众前来“赶集”,志愿者们现场开展反诈、税务、普法、义诊等政策宣传,提供义卖、义诊、义剪等便民志愿服务。五指山市委新闻宣传和网络服务中心主任丁尚贺介绍,通过这次大擂台活动跟志愿服务市集的展示,进一步宣传贯彻落实好党的二十大精神,提升五指山市的新时代文明实践的宣讲水平,集中展示五指山市志愿服务的成果。接下来也会继续扎实做好新时代文明实践的宣讲工作,让党的二十大精神在基层落地生根。

通讯员 王志苗 记者 苏钟